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Εορτασμοί τη 150ετίας του Ρωσικού Μετοχίου στην
αρχαία Ιόππη

Εορτασμοί με αφορμή την 150ετία από ιδρύσεως του Ρωσικού Μετοχίου στην αρχαία Ιόππη τη
σημερινή Γιάφα πραγματοποιήθηκαν στις 7 Νοεμβρίου 2019 στο Μετόχι Αγίων Πέτρου και Παύλου
και της Αγίας Ταβιθάς της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής.

Της Θείας Λειτουργίας ανήμερα της εορτής προέστη ο Αρχιεπίσκοπος Ιόππης Δαμασκηνός
συλλειτουργήσαντος του Πατριαρχικού Εξάρχου της Δυτικής Ευρώπης και Προϊσταμένου της
Διευθύνσεως Ιδρυμάτων Εξωτερικού του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη Χερσώνος και
Δυτικής Ευρώπης Αντωνίου, ο οποίος αφίχθη στους Αγίους Τόπους κατόπιν ευλογίας του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.

Επίσης συμπαραστάθηκαν ο Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Αίλισοφ, Αρχηγός της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, ο Αρχιμανδρίτης Ρωμανός Κρασόφσκι, ο
Προϊστάμενο της Εκκλησιαστικής Αποστολής της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, ο Πρωθιερέας
Ίγκορ Πτσελίντσεφ, ο Προϊστάμενος του πανηγυρίζοντος ναού, κληρικοί προσκυνητές. Τη Θεία
Μυσταγωγία παρακολούθησε προσευχόμενο πλήθος κόσμου από τις πλησιέστερες πόλεις του
Ισραήλ και από τη Ρωσική Εκκλησία. Τους εορτασμούς με την παρουσία τους τίμησαν ο Πρέσβης
της Ρωσίας στο Ισραήλ κ. Α. Βίκτοροφ, ο Πρέσβης της Λευκορωσίας στο Ισραήλ κ. Ε. Βορομπιόφ, ο
αντιπρόσωπος της Ρωσίας στην Παλαιστινιακή Εθνική Αυτονομία κ. Γ. Μπουατσίντζε.



Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως πραγματοποιήθηκε οι κληρικοί και ο λαός εν πομπῃ μετέβησαν
στον τάφο της Αγίας Ταβιθάς, όπου ετελέσθη δοξολογία και στη συνέχεια στο Σταυρό, ο οποίος
τοποθετήθηκε στο χώρο του παλαιού «κήπου της Γιάφας». Εδώ τελέσθηκε ο αγιασμός του Σταυρού,
με την σχετική ευχή να αναγνώσει ο Μητροπολίτης Αντώνιος, ενώ το ραντισμό με το αγίασα έγινε
από τον Αρχιεπίσκοπο Δαμασκηνό.

Ακολούθησε η εόρτια συναυλία, όπου συμμετείχαν μαθητές του Κατηχητικού σχολείου και
εκκλησιαστική χορωδία του Μετοχίου. Η επίσημη εκδήλωση προλογίσθηκε από τον Προϊστάμενο
του Ναού Πρωθιερέας Ίγκορ Πτσελίντσεφ, ο οποίος ενημέρωσε τους παρόντες για το ιστορικό της
αγοράς του οικοπέδου στην Γιάφα και τη σύγχρονη πορεία του Μετοχίου. Με τη σειρά τους το
ακροατήριο προσφώνησαν ο Αρχιεπίσκοπος Ιόππης Δαμασκηνός, ο οποίος μετέφερε την ευλογία
του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων και πάσης Παλαιστίνης κ.κ. Θεοφίλου, ο
Μητροπολίτης Χερσώνος και Δυτικής Ευρώπης Αντώνιος, που μετέφερε τις ευχές και την ευλογία
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, οι Πρέσβεις της Ρωσίας και
της Λευκορωσίας. Στη συνέχεια παρατέθηκε κοινό γεύμα.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Χερσώνος και Δυτικής Ευρώπης Αντώνιος επισκέφθηκε το Ρωσικό
μουσείο πάρκο στην Ιεριχώ. Το συγκρότημα, που χτίσθηκε το 2010, περιλαμβάνει τη μουσειακή
έκθεση με αντικείμενα, τα οποία ανακαλύφθηκε στα πλαίσια των αρχαιολογικών ανασκαφών στο
χώρο, την υπαίθρια αρχαιολογική έκθεση, όπου μέχρι σήμερα διενεργούνται ανασκαφές καθώς και
πάρκο με μοναδικά δένδρα, συμπεριλαμβανομένης και της αρχαίας συκομορέας, την οποία η τοπική
παράδοση συνδέει με το «δένδρο του Ζακχαίου».

Τον Σεβασμιώτατο υποδέχθηκε ο Υπεύθυνος του χώρου κ. Ρ. Ντικάνσκι με στελέχη του. Ο κ.
Αντώνιος ξεναγήθηκε στο χώρο από τον Υπεύθυνο των ανασκαφών Δρ. Ιστορίας κ. Λ. Μπελιάγεφ.
Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας μετά τη βόλτα στο χώρο, ο Ντικάνσκι ενημέρωσε για την υπό
προετοιμασία έκθεση, που θα είναι αφιερωμένη στην ιστορία του ρωσικού προσκυνηματισμού
στους Αγίους Τόπους.

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Αντώνιος επισκέφθηκε το Μετόχι της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιεριχώ «Άγιος Απόστολος Ζακχαίος», όπου επιθεώρησε το παρεκκλήσι του Αγίου
Προδρόμου με τα αρχαία χριστιανικά ψηφιδωτά. Η παράδοση θέλει σε αυτή τη θέση την οικεία του
αρχιτελώνη Ζακχαίου, την οποία επισκέφθηκε ο Κύριος Ιησούς Χριστός. Η υπεύθυνη του Μετοχίου
μοναχή Λουκίνα ξενάγησε τον υψηλό επισκέπτη στον περίφημο φρουτόκηπο του Μετοχίου και τον
ξενώνα, όπου φιλοξενούνται οι προσκυνητές.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45935/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

